



HUSSEIN CON SOLDADOS EN FRONTERA.— Amman, Jordania, diciembre 2. El Rey Hussein visita a los soldados acantonados en la frontera de Jordania con Siria. Cada día aumenta la tensión bélica entre los dos países. (UNIFAX II de UPI).

Obispos C.A. Condenan Grave Ola de Violencia

SAN JOSE, diciembre 2. (ACAN-EFE).— Un documento del Episcopado de América Central condenando la violencia de derecha y de izquierda que conmociona a este Istmo, ha sido dado a conocer hoy, martes, en esta capital.

Los Obispos centroamericanos elaboraron un documento la semana pasada en Panamá al concluir la reunión bial del Secretariado Episcopal de América Central (SE-DAC), según revelaron aquí altas autoridades de la Iglesia Católica de Costa Rica.

El documento no se había hecho público hasta ahora.

El Arzobispo de San José, Monseñor Román Arrieta, quien fue electo Presidente del SEDAC, dijo que la proclama apela a una tercera posición, la evangélica, en medio de los extremos de derecha y de izquierda, que han sumido al área centroamericana en un estado de violencia cotidiana.

Luego de analizar la situación política, económica y social de Centro América y Panamá y la posición de la Iglesia frente a esa realidad, el

SEDAC emitió un documento dirigido a todos los pueblos del área:

El análisis social comprende el analfabetismo, desempleo, la mortalidad infantil y la marginación al lujo excesivo, la corrupción, el alcoholismo, la prostitución y otros males que desintegran la familia como el divorcio, la unión libre y el aborto.

A los problemas sociales se agregan otros de corte económico, tales como la injusticia, distribución de la tierra, la carencia de medios técnicos para su explotación los monopolios

—Favor pase a la página 34.

Cafetaleros Colombia Atacan a los EE. UU.

BOGOTÁ, diciembre 2 (EFE).— Un Congreso colombiano cafetero reunido en Bogotá atacó hoy, martes, a los Estados Unidos y cuestionó los alcances del Convenio suscrito en el marco de la Organización Internacional del Café, días atrás.

El Presidente del certamen, Alvaro Calderón Vargas, afirmó que el arreglo en Londres fue satisfactorio por la cuota lograda para Colombia de 9.7 millones de sacos, pero no en cuanto al precio.

Destacó también lo que llamó posesión de Norteamérica que se manifestó en condicionar cualquier tipo de arreglo a la liquidación de PAN-CAFE (entidad latinoamericana para estabilizar mercado del café) y el hecho de que mientras algunos países europeos propusieron un precio mínimo de 1.40 dólares libra, los Estados Unidos lo colocaron en 1.10 dólares libra.

“No se entiende —su— Favor pase a la página 22.



HABLA CARAZO. Washington, diciembre 2. El Presidente costarricense Rodrigo Carazo Odio, habla hoy ante el Club Nacional de Prensa, en Washington. (UNIFAX II de UPI).

México Pide no Enviar Armas a El Salvador

CARACAS, DICIEMBRE 2. (AP).— El Canciller mexicano, Jorge Castaneda, dijo que cualquier tipo de ayuda militar a cualquiera de los grupos en pugna en El Salvador sólo serviría para radicalizar, aún más las posiciones y diferir una posible solución.

“Es desaconsejable cualquier ayuda militar al Gobierno o cualquier ayuda militar a la oposición.”

—Favor pase a la página 32.

Seria Advertencia E.U. a Rusia Sobre Polonia

WASHINGTON, diciembre 2 (AP).— El Gobierno norteamericano advirtió hoy a la Unión Soviética de que un intento de invadir Polonia o intervenir en los asuntos internos polacos desataría “muy graves y adversas” consecuencias, para las relaciones entre Oriente y Occidente y especialmente entre los Estados Unidos y la Unión Soviética.

Jody Powell, principal vocero del Presidente Jimmy Carter, dio a conocer la advertencia y dijo a los periodistas que sería “un grave error” que cualquier nación subestimara el deseo y la decisión de Estados Unidos sólo porque el Gobierno está en un periodo de transición entre dos Presidentes.

Siria Denuncia un Complot de Jordania

DAMASCO, Siria, diciembre 2 (UPI).— Siria ofreció hoy presentar a los países árabes pruebas de la participación de Jordania en complots contra el Gobierno del Presidente Hafez Assad, mientras miles de soldados de ambos países, armados hasta los dientes, seguían concentrados en la frontera sirio-jordana.

Fuentes diplomáticas dijeron que Siria ha movido la cuarta parte de sus 200,000 soldados a la frontera con Jordania, indicando que las fuerzas de Infantería tienen el apoyo de 1,100 tanques soviéticos.

Los informantes también aseguraron que Jordania, que tiene un ejército mucho menor, ha enviado a la misma frontera más de 10,000 soldados, con su cuerpo de tanques y artillería de largo alcance.

Mientras seguía aumentando la tensión entre los dos países, fuentes sirias dijeron que el Gobierno de

relaciones entre Oriente y Occidente y en particular entre Estados Unidos y la Unión Soviética”, dijo Powell.

El portavoz se rehusó a especular qué pasos daría Estados Unidos si la Unión Soviética interviniera en Polonia.

Agregó que Carter ha analizado la situación por teléfono con varios dirigentes europeos en los últimos días.

Alemania Oriental y Polonia Cierran Frontera

BERLIN, diciembre 2 (UPI).— La Unión Soviética clausuró la frontera de Alemania Oriental y Polonia a observadores militares de países occidentales y puso a sus tropas en estado de máxima alerta, dijeron hoy fuentes

“Es una situación que viene siendo observada de cerca y con preocupación”, indicó.

Powell no quiso decir si se ha enviado alguna advertencia a Moscú, directamente a través de los canales diplomáticos.

Pero hoy se supo que el Departamento de Estado convocó ayer al Embajador soviético Anatoly Do-

—Favor pase a la página 10.

Damasco está dispuesto a aportar pruebas a los otros gobiernos árabes de los complots de Jordania.

El hermano del Rey de Arabia Saudita, Príncipe Abdullah Bin Abdel Aziz, visitó Damasco este fin de semana, para tratar de mediar en el conflicto.

Informó de sus gestiones a su Gobierno, y hoy viajó a Amman, para entrevistarse con el Rey Hussein.

Fuentes sirias dijeron que informaron al Príncipe del apoyo de Jordania a la hermandad musulmana, organización clandestina que trata de derrocar al Gobierno de Assad.

Jordania ha negado los cargos, y dijo a Siria que busque en otro a quien echarle las culpas de sus problemas internos.

Las autoridades sirias han acusado a Jordania de “armar, apoyar y entrenar a miembros de la proscribita organización, a la que Damasco acusa de una serie de actos de sabotaje en Siria.”

militares en Berlín Occidental y Londres.

Las fuentes indicaron que había señales de que las tropas del Pacto de Varsovia estarían realizando ejercicios militares cerca de las fronteras de Polonia. Maniobras similares precedieron a la invasión de Checoslovaquia en 1968, pero las fuentes advirtieron que una invasión a Polonia no era “inminente”.

“No vemos que las maniobras constituyen una señal de una inminente invasión, sino como una máscara para ejercicios militares”, señaló una fuente.

Algunos analistas occidentales vieron en los movimientos de tropas una advertencia a Polonia, que permitió el desarrollo de un movimiento sindical autónomo, después de las huelgas masivas de agosto pasado.

La televisión polaca mostró película de ejercicios de las tropas del Pacto de Varsovia, dentro o cerca de Polonia antes de la confrontación entre los sindicatos independientes y el Gobierno de hace tres semanas. Pero los analistas dijeron que la película mostraba maniobras efectuadas en septiembre.

En Moscú, el Ministerio de Relaciones Exteriores emitió un comunicado negando específicamente

—Favor pase a la página 37.

Culpan al Gobierno de Seria Crisis en Honduras

TEGUCIGALPA, diciembre 2. (ACAN-EFE).— El Gobierno es el causante de la grave crisis económica de Honduras, dijo hoy, martes, en esta capital el banquero Jorge Bueso Arias.

Arias, ex-candidato presidencial por el Partido Liberal de Honduras, afirmó que “el Gobierno es el responsable de la crisis, además de que la situación política en el resto de Centro-América ha originado una importante fuga de capitales.”

“El Gobierno ha aumentado sin moderación sus gastos, sin saber decirnos cuándo tiene que reducirlos y, cómo no tiene dinero,

lo que hace es sacárnoslo a nosotros, los contribuyentes”, explicó Bueso Arias.

“La solución, desde luego, es reducir los gastos del Estado, para deprimir el nivel deficitario actual, que es de 75 millones de dólares aproximadamente”, declaró.

No obstante, el banquero, piensa que la situación no es insoluble, ya que “nuestra economía es ampliamente diversificada y sus productos gozan de buen precio en el mercado internacional”.

“Lo importante es que tengamos confianza en nosotros mismos para salir adelante”, enfatizó.



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

SIGUE DRAMA EN ITALIA.— Teora, Italia, diciembre 2. Un sobreviviente del terremoto que sacudió el 23 de noviembre el sur de Italia, marcha protegido con una máscara al frente de una brigada de socorro, que transporta un ataúd.